

Готовые сочинения МСК +0. Готовые сочинения на Итоговое Сочинения 04 декабря 2024.

604.Произведение искусства, хранящее память о великом подвиге. Сочинение про книгу

Человек издавна стремился увековечить подвиг, совершенный своими соплеменниками. Все проявления искусства от наскальных рисунков и фигурок до триумфальных арок и статуй были использованы для указанной цели. К их числу относятся и многие литературные произведения. Летописцы и писатели всегда выступали проводниками для современного человечества в мир прошлого. На мой взгляд, литература намного прочнее сохраняет память о содеянном, ведь её невозможно разрушить физически, как и уничтожить все существующие книги. В отличие от материального памятника книга передаёт поступки героя, рассказывает нам его историю, что позволяет глубже погрузиться в атмосферу событий прошедших лет.

Одним из произведений, которые рассказывают о великих подвигах, является повесть Б. Васильева “А зори здесь тихие”. Она повествует об отряде из пяти девушек-зенитчиц и их старшины Федота Васкова, сумевших остановить отряд из шестнадцати немцев-диверсантов. Книга в деталях рассказывает нам о неопытности бойцов, но подчеркивает их героизм и степень самопожертвования. Этим произведением автор запечатлел подвиг всех женщин, отдавших свои жизни ради родины. Читая эту повесть, мы сопереживаем героиням, удивляемся их героизму. От начального удивления и неуверенности в бойцах читатель постепенно начинает гордиться молодыми зенитчицами. Однако не стоит думать, что подвиги бывают только на войне.

Произведение В. Г. Распутина “Живи и помни” переносит нас в конец Великой Отечественной войны. Жительница глухой сибирской деревни, Настёна, очень любит своего мужа Андрея. В 1944 году он дезертирует из-за страха быть убитым, никогда не увидев своей жены и родной деревни. Он прячется в леса неподалёку от Атамановки, где и живёт Настёна. Героиня повести переносит унижение и постоянный страх быть раскрытой, помогая возлюбленному. После окончания войны её ловят во время очередной переправы к мужу, и Настёна топит себя и ребёнка, которого вынашивала, чтобы спасти жизнь Андрея. Этот невероятный подвиг обычной селянки вряд ли мог бы объяснить памятник. Только книга способна передать все чувства героя, показать причины его поступков.

Итак, сила духа и отвага, проявленные в бою или обычной жизни, наилучшим образом отражаются именно на страницах литературных произведений. Романы, рассказы и повести показывают нам путь, который проходит обычный человек, становясь героем, совершая подвиг.

510.Какая угроза способна объединить человечество?

В наши дни все страны и правители озабочены одним очень важным вопросом — экологическим состоянием планеты. К сожалению, человечество копит не только опыт, но и проблемы, связанные с окружающей средой. Во многих местах наблюдаются негативные явления, ставшие следствием технического и промышленного бума. Поэтому угроза глобальной катастрофы способна объединить всех нас. Чтобы доказать это, приведу примеры из литературы.

О проблемах окружающей среды пишут многие авторы. И все они сходятся в одном: природу надо защищать. Это доказывает пример из рассказа Е. Носова «Кукла». Рассказчик был заядлым рыбаком и знал хорошее место, где раньше было очень много рыбы. Но из-за бурного развития сельскохозяйственных технологий удобрения с полей и мусор засорили реки. Воду затянула тина, дно было загрязнено пластиком и пенопластом, бутылками и другими отходами. Перенесенные ветром удобрения заполнили реку водорослями, разросшимися благодаря химикатам. Все это привело к локальной экологической катастрофе. Рыбы в том водоеме больше не было. И герой понял, что природное богатство региона оскудевает из-за разросшегося производства, которое вытесняет естественные формы жизни и загрязняет окружающую среду. Этого нельзя допускать, иначе скоро земля больше ничего не сможет нам дать, кроме горьких мыслей об утраченных возможностях. Интересно, что и друг рассказчика солидарен с ним. Ведь все люди хотят сохранить природное богатство.

В час, когда окружающей среде грозит опасность, все люди объединяются и работают вместе, чтобы спасти свой дом. Это доказывает пример из произведения С. Алексиевич «Чернобыльская молитва». Когда в Чернобыле загорелся атомный реактор, сотни людей бросились к очагу возгорания. Ценой невероятного мужества ужасные последствия взрыва удалось минимизировать. Пожарные, медработники, сотрудники АЭС — все внесли огромный вклад в тушение пожара и остановку распространения радиации. Каждый ликвидатор жертвовал собой, чтобы спасти, заслонить собой других. Люди самых разных профессий и званий работали сообща, несмотря на

разногласия. Ведь Земле грозила ужасная опасность, которая объединила всех.

Таким образом, проблемы экологии никого не оставляют равнодушным и безучастным. Мы стремимся сберечь свой дом, свои богатства, свои уникальные возможности. Поэтому никто не усомнится в необходимости экологических движений и инициатив. Многие люди добровольно очищают территории на субботниках и становятся волонтерами. Так мы бережем Землю для наших детей.

213. Какие поступки человека, по-Вашему, заслуживают уважения?

Как поступки человека заслуживают уважения? Конечно, каждый по-своему ответит на этот вопрос. Я считаю, что прощение того, кто обидел и ранил, заслуживает уважение. Также я восхищаюсь теми людьми, кто совершает благие дела и помогает другим в беде. Чтобы доказать мнение, приведу примеры из литературы.

В романе-эпопее Льва Николаевича Толстого «Война и мир» Андрей Болконский проявляет великодушие. Это прослеживается в эпизоде на перевязочном пункте. После измены Наташи Ростовой с Анатолом Курагиным Андрей Болконский пошел на войну, где был ранен. В операционной он узнал Курагина, которому ампутировали ногу. Сочувствие и жалость помогли Болконскому простить врага и забыть все обиды. Он постиг истину, которую не признавал на протяжении всей жизни. Его сила проявилась в этом великодушном поступке.

Еще одним примером является роман Александра Сергеевича Пушкина «Капитанская дочка». Гринёв подарил Пугачёву заячий тулуп в знак благодарности за то,

что тот вывел его на дорогу во время метели. Емельян Иванович не забыл об этом благородном поступке. При захвате Белогорской крепости он узнал Петра и помиловал его, спас от смертной казни. Великодушие обоих героев на определенных этапах помогает им. Александр Сергеевич Пушкин показал читателям на этом примере истинное благородство души путем совершения благородных деяний. Заслуживающий уважения человек совершает добрые поступки, не требуя ничего взамен. Это нравственное качество, показывающее всю силу и щедрость души.

Таким образом, человек становится благоразумным и справедливым. Великодушие

дает радость и расширяет границы сознания. Человека, обладающего этим качеством, можно назвать выдающимся.

---